
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van CATHY COUDYSER
datum: 11 maart 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Restauratie Klockemolen Zwevegem  -  Erfgoedpremie

Op de zitting van de Zwevegemse gemeenteraad van 24 februari 2020 werden de 
agendapunten ‘Goedkeuring ontwerp met bepaling van gunningswijze voor het uitvoeren 
van restauratie en herstellingswerken aan de Klockemolen Zwevegem’ en ‘Goedkeuring 
ontwerp met bepaling gunningswijze voor het uitvoeren van restauratie- en 
herstellingswerken aan de Klockemolen Zwevegem - RD1’ goedgekeurd. In toelichtende 
nota lezen we: “Inzake de uitvoering van de restauratie- en herstellingswerken aan de 
Klockemolen zijn voor de werken 2021 exterieur en interieur de erfgoedpremie al 
aangevraagd bij Onroerend Erfgoed. Voor de werken 2022 exterieur en interieur zal de 
erfgoedpremie worden aangevraagd in het voorjaar 2020.” En ook “De werken staan in 
de meerjarenplanning ingepland in 2025, vandaar dat wij in 2020 al de restauratiepremie 
aanvragen bij het agentschap onroerend erfgoed.”

1. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen voor het verkrijgen van een 
erfgoedpremie die het Agentschap Onroerend Erfgoed in het kader van de restauratie 
van de Klockemolen tot op heden ontving? Graag een overzicht met opgave van 
scope van de aanvraag; indieningsdatum van de aanvraag; of het aanvraagdossier al 
dan niet volledig was; beoordeling van de aanvraag door het agentschap. 

2. Betreffende de aanvragen vermeld in de inleiding van de vraag (werken 2021 
exterieur en interieur; werken 2022 exterieur en interieur): indien ontvankelijk en 
positief beoordeeld, wanneer zouden deze premies toegekend worden? 



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 256 van 11 maart 2020
van CATHY COUDYSER

1. Hieronder bezorg ik een overzicht geven van de toegekende erfgoedpremies en de 
ingediende aanvragen voor het verkrijgen van een erfgoedpremie voor de 
restauratiewerken aan de Klockemolen tot op heden. Het betreffen allemaal 
erfgoedpremies volgens de standaardprocedure.

 erfgoedpremie van 18.032,00 euro toegekend op 10 april 2018 voor 
ruwbouwtimmerwerk exterieur en schilderwerk (deel 1);

 erfgoedpremie van 16.328,00 euro toegekend op 10 april 2018 voor het 
ruwbouwtimmerwerk interieur (balklagen) (deel 1);

 erfgoedpremie van 20.000,00 euro toegekend op 9 juli 2018 voor 
ruwbouwtimmerwerk exterieur (staart, zwepen, … ) en schilderwerk (deel 2);

 erfgoedpremie van 20.000,00 euro toegekend op 9 juli 2018 voor molentechnische 
onderdelen interieur (tandwielen, as, vang, bonkelaar, koning, … );

 vier aanvragen voor erfgoedpremies ingediend op 13 januari 2020 voor werken aan 
het interieur (verfwerken en ruwbouwtimmerwerk en ruwbouwtimmerwerk 
balklagen en vloerdelen) en voor werkzaamheden aan het exterieur 
(buitenschrijnwerk ramen en deuren en werken aan de gaanderij).

De erfgoedpremies bij de aanvragen van dit jaar konden nog niet worden toegekend. 
Per jaar kan immers maar één erfgoedpremie volgens de standaardprocedure 
verkrijgen voor werken aan het interieur en één erfgoedpremie volgens de 
standaardprocedure  voor werken aan het exterieur. In een van de premiedossiers 
ontbrak nog informatie en in een ander dossier diende men de subsidieerbare posten 
nog aan te passen.
De administratie ging in overleg met de gemeente over de nodige aanpassingen en 
vroeg ook te bekijken welke werken men dit jaar wil uitvoeren aan het exterieur en 
aan het interieur. De gemeente zal twee aanvragen later op het jaar opnieuw indienen 
en begin 2021 de andere twee aanvragen indienen, zodat men dit werftechnisch kan 
afstemmen.

De gemeente onderzoekt ook de mogelijkheid om een aanvraag in te dienen voor het 
verkrijgen van een erfgoedpremie volgens de bijzondere procedure om de molen 
maalvaardig en bouwfysisch in orde te brengen. 

2. De toekenning van de erfgoedpremies volgens de standaardprocedure volgt binnen een 
ordetermijn van 90 dagen na het indienen van de aanvragen.  


